

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 87 (13474) • СРЕДА,

5

мая 1982 года.

Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 3 коп.

## ТРИБУНА МАСС

Газеты и журналы сегодня получают в каждом доме, в каждой семье. Более того, очень многие советские люди активно помогают в работе средствам массовой пропаганды. Свыше трех тысяч писем получила от прокопчан с начала текущего года и «Шахтерская правда».

Через редакционную почту хорошо чувствуются пульс времени, дела и заботы тружеников города. Читатели информируют газету о высоком политическом подъеме, с которым наш многонациональный народ встречает 60-летие образования Союза ССР, о том, как рабочие коллективы поднимают производительность труда, добиваются экономии топлива, электроэнергии, материалов, благоустраивают родной город, воспитывают молодое поколение. Многообразна почта редакции, как и сама жизнь. И значительная часть писем публикуется на страницах газеты, делая ее злободневнее, интереснее.

Советская печать стала поистине трибуной миллионов, выразителем общественного мнения, действенным средством привлечения масс к управлению государством. Достаточно сказать, что только с начала этого года различные организации, учреждения, предприятия города приняли по неопубликованным сигналам читателей нашей газеты свыше 1200 мер, направленных на улучшение дела. Сотни сообщений об исправлении недостатков получила газета после публикации выступлений нештатных авторов и журналистов. Это ли не показатель силы нашей демократии, силы нашей печати.

Сегодня, в День печати, вся наша страна отмечает 70-летие со дня выхода в свет первого номера большеви-

### ПОМОГАЮТ АВТОМАТЫ

Радует заводчан наш участок трудовыми успехами. Здесь трудится прославленная бригада токарей-автоматчиков, руководит которой Анатолий Иванович Сидоров. В бригаде — шесть человек, но они успевают обслуживать 16 автоматов, все умеют настроить станок, запустить его в работу, го- есть практически владеют смежной специальностью наладчика.

Опытным рабочим план четырех месяцев удалось выполнить ко дню рождения В. И. Ленина. Уже тогда план был выполнен на 126 процентов, перекрыты собственные обязательства.

22 апреля о досрочном выполнении плана рапортовала еще одна бригада нашего участка — токарей-револьверщиков, возглавляемая Н. И. Токаревым. Здесь трудятся двое наладчиков, остальные работают на токарно-револь-

### СООБЩАЮТ РАБОЧИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

димира Черномырдина. План двух лет пятилетки ребятам удалось выполнить уже в декабре прошлого года, а сейчас они близки к выполнению задания года текущего.

У забойщиков дела обстоят иначе. В марте у нас был срыв из-за нагревания угля в пласте. Пласт пришлось изолировать, и к середине месяца мы задолжали две тысячи тонн угля. Только благодаря самоотверженному труду наших людей мы смогли погасить долг и дать сверх плана тысячу тонн.

Сейчас на нашем сверхплановом счету более четырех с половиной тысяч тонн угля, 1100 метров горных выработок. Но ус-



«ГАЗЕТА — НЕ ТОЛЬКО КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПРОПАГАНДИСТ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ АГИТАТОР, НО ТАКЖЕ И КОЛЛЕКТИВНЫЙ ОРГАНИЗАТОР».

В. И. ЛЕНИН.

том придется сюда еще раз возвращаться, чтобы заделать все огрехи после электриков, но не сидеть же сейчас без работы, дожидаясь их!

Н. ЛАВРОВА,  
бригадир отделочниц  
СУ № 1 треста «Кузбассгражданстрой»  
№ 2.

### ТРУДНОСТИ — НЕ ПОМЕХА

Отлично поработали в ходе двухмесячника подготовительных работ проходчики участка, руководит которыми В. Н. Шеханов. Только в апреле они при плане 340 метров прошли 374 метра подготовительных выработок.

Бригада работает на южном крыле шахты, готовит к отработке пласт Мощный с квершлагом № 8. Для этого участка характерна сильная обводненность пластов, поэтому условия работы, прямо скажем, нелегкие. Выходит из строя электрооборудование, забои залива-

жать не в состоянии. Службе главного механика необходимо срочно установить металлические.

По графику подготовки очистной забой в новом блоке нужно подготовить в июне. Но мы решили этот срок сократить. Сейчас для нас это главное.

В. ЗАВРАЗИН,  
забойщик участка № 9  
шахты  
им. Дзержинского.

### СБОИ В РИТМЕ

В апреле мы должны были работать на 26-м доме, но пришлось делать чистовую покраску в шестнадцатом и ремонт в двадцатом втором.

Немногим больше недели назад перешли на

затель силы нашей демократии, силы нашей печати. Сегодня, в День печати, вся наша страна отмечает 70-летие со дня выхода в свет первого номера большевистской газеты «Правда», основанной В. И. Лениным. Под фактическим руководством Владимира Ильича «Правда» развila и обогатила традиции рабочей коммунистической печати.

И сегодня, следуя ленинским традициям, советская печать укрепляет связи с массами, служит мощным оружием партии в борьбе за коммунизм, за укрепление мира во всем мире.

Повышение эффективности производства и качества работы, ускоренное социально-экономическое развитие города, борьба за экономную экономику, воспитание коммунистического отношения к труду и высокой ответственности перед обществом — эти ведущие темы нашей газеты призваны средствами публицистики всемерно способствовать претворению в жизнь исторических решений XXVI съезда партии. И чтобы сделать газету более злободневной и действенной, редакция обратилась к читателям с просьбой высказать свое мнение о «Шахтерской правде» в специальной анкете.

Отклики читателей еще раз подтвердили, что горожане любят свою газету, взыскательно относятся к ней. Итоги опроса опубликованы. Они послужили поводом для серьезного разговора на открытом партийном собрании редакционного коллектива. Намечены пути совершенствования содержания «Шахтерской правды». В частности, по совету горожан газета начала публикацию тематических страниц «Диалог: читатель — газета», наметила другие меры повышения воспитательного заряда своих выступлений. И этот пример вновь доказывает, что читатели газеты были и остаются ее активными создателями.

Сотни людей, которые обращаются в общественную приемную нашей газеты, находят здесь внимание и поддержку со стороны наших нештатных помощников — ветеранов партии и труда А. П. Гуркиной, В. И. Раскиной, Н. И. Голубых, Н. П. Кальнико и других.

Многие читатели помнят выступления общественных корреспондентов В. Е. Расчеткова, В. И. Давыдова, В. Н. Зорина, Ю. Н. Осокина и сотен других.

В городе выходит двенадцать многотиражных газет предприятий, которые тоже насчитывают десятки добровольных рабочих корреспондентов. В последнее время заметис поднялся авторитет многотиражной газеты треста «Кузбассгражданстрой». Она активно включилась в борьбу за совершенствование строительного производства, механизацию труда, смело вскрывает недостатки. Получая хорошую поддержку со стороны партийного комитета и администрации треста, «Гражданстрой» настойчиво добивается поставленных целей.

Активно влияют на повышение эффективности производства и воспитание людей многотиражные газеты шахтоуправления имени Калинина, шахт имени Дзержинского, «Тырганская», заводов шахтной автоматики и фарфорового.

Высоко оценил деятельность партийной печати в докладе на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев. И задача работников прессы, ее общественного актива — ежедневно подкреплять эту высокую оценку делом, настойчивой борьбой за выполнение планов одиннадцатой пятилетки.

вым. Здесь трудятся двое наладчиков, остальные работают на газарно-револьверных полуавтоматах.

Сократились здесь прогон из-за нежвакти слесарей — нам добавили троих слесарей. Вступил в строй новый станок, еще один — в монтаже.

**С. КАЙМАКИН,**  
наладчик участка № 7  
завода шахтной  
автоматики.

## СОКРАЩАЯ СРОКИ

Наш участок комсомольско-молодежный, и в год съезда комсомола мы, молодежь, должны работать по-ударному. На участке трудится известная проходческая бригада Вла-

гайчук, состоящая из четырех с половиной тысяч тонн угля, 1100 метров горных выработок. Но успокаиваться нельзя. Есть еще много нерешенных проблем.

Например, некоторые откатчики на участке недогружают вагонетки углем — приходится их воспитывать на собраниях, наказывать административно, вплоть до лишения премий.

Другая проблема — мы работаем рядом с центральным вентиляционным стволом шахты, готовим к выемке новый блок на пласте Мощном. Сюда подается около тысячи кубометров воздуха. Деревянные двери, установленные на обоих горизонтах, такой напор удер-

вает на них, и они лопаются.

Немногим больше недели назад перешли на 26-й дом: здесь плотники свою работу заканчивали и можно было бы начинать затирку. Но нет электриков. Решили, чтобы не терять времени, произвести шпаклевку — сделали уже восемь этажей.

Бригада у нас небольшая — 15 человек, но люди подобрались опытные. Стаж 10 лет — это, считаем, самая молодая, другие на стройке уже по пятнадцать — двадцать лет труждаться. Работают женщины не спеша, но споро.

Еще день — два, и начнем затирку. Леса и материал уже подготовлены. Обидно, конечно, что по-

скажем, нелегкие. Выходит из строя электрооборудование, забои заливают водой. Сейчас, к примеру, бригада занята на проходке печей. Для бурения скважин применяют они бурильную машину БГА-2. Выходит из строя двигатель, а новый достать очень сложно: снят с производства. И более современную модель БГА-4 не применишь, выработки малы.

Все же горняки показывают высокий класс работы. Из 374 метров восемьдесят пройдено по породе. И это не помешало бригаде перевыполнить план.

**Ю. КУЛЕШОВ,**  
горный мастер  
участка № 14  
шахты «Зенковская».

# Новости

## Ребячья здравница

Готовится к открытию санаторий лагерь для детей, страдающих близорукостью, на базе пионерского лагеря «Чайка» шахты «Центральная» в Чистугаше.

Оборудованы кабинеты лечебной физкультуры, имеются необходимые медикаменты для лечения глазных заболеваний. В летний период с 15 июля по 25 августа школьники могут поправить здесь свое зрение.

Во всех других пионерских лагерях врачи-педиатры организуют оздоровительные мероприятия для детей с различными заболеваниями.

**Г. ДВОРЕНКА,**  
педиатр города.

## Равнение на передовиков

Первыми в городе выполнили свои социалисти-

ческие обязательства по отработке на стройках Прокопьевска труженики горностроительной школы.

Под руководством директора школы Л. К. Вершинина, секретаря партийной организации П. С. Ершова, председателя профсоюзного комитета Н. К. Шлыкова коллектив отработал на объектах треста «Кузбассгражданстрой» № 2 450 часов, превысив свои же обязательства.

**И. КАЗАКОВ,**  
член строительной  
комиссии  
горкома КПСС.

## В помощь зрителю

В кинотеатре имени Н. Островского прошло очередное занятие клуба кинолюбителей.

На занятии демонстрировался художественный фильм А. Тарковского «Сталкер». Ярко, эмоционально рассказал о нем Константин Дмитриевич, об особенностях творческого языка гения кинорежиссера, помог глубже понять и оце-

нить сложный внутренний мир героев фильма.

**Н. СИВУНОВА,**  
директор  
кинотеатра «Темп».

## На ВДНХ СССР

Все, кто посещает в эти дни павильон отраслевых тематических выставок № 3 ВДНХ СССР, находят много интересного в экспозиции Центральной выставки «Научно-техническое творчество молодежи» — «НТТМ-82».

Здесь немало новинок, имеющих практическое значение. В их числе — люминесцентный взрывобезопасный светильник, разработанный и изготовленный на Прокопьевском заводе шахтной автоматики (автор — Т. Букина).

Светильник применяется для освещения рабочих мест и различных объектов в угольных шахтах, опасных по газу и пыли.

**И. ЗОТОВА.**

## Справили новоселье

Накануне Первомая состоялось заселение одного из последних в третьем микрорайоне девятиэтаж-

ных домов со строительным номером 25-а. Новоселья справили 75 семей.

В недалеком будущем к дому подойдет улица им. Обручева, которая соединит третий и четвертый микрорайоны.

**С. ИВАНОВ.**

## Лучшие станочники

В красном уголке завода «Стройдеталь» треста «Киселевскшахтстрой» чествовали передовиков производства — бригаду слесарей-станочников цеха № 3, которую возглавляет опытный бригадир Юрий Иванович Радостев.

В социалистическом соревновании коллектив повысил выработку товарной продукции, так необходимой строителям при сдаче жилья в эксплуатацию, на 135 процентов.

Директор завода Ф. Н. Романов вручил победителям переходящий красный щит и Почетную грамоту.

**Л. КОЗЫРЕВА,**  
председатель  
заводского комитета  
профсоюза.

# УМЕЙ ВИДЕТЬ

## ДОВЕРИТЕЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

Написать в газету меня побудили разговоры, которые иногда ведутся в трамвае, автобусе, а то и на работе. Слышать о том, что в магазинах нет мяса, хорошей рыбы и другого, неприятно и даже обидно. Наши молодые современники (мне 55 лет) как-то не замечают, что материальное положение советских людей в целом год от года растет, притом очень ощутимо.

И вот что удивительно. В магазинах ежедневно бывают колбасы разные, окороки, буженина, пельмени, холец, сардельки, рыба. Даже среди зимы на прилавках — свежие капуста, морковь, свекла, лук, картофель, соленые помидоры. Еще в марте начали продавать спелые огурцы, а зеленый лук — в январе. Да разве перечислишь то, что предлагается покупателям ежедневно. Все смотрят на это, но словно не видят ничего.

Конечно, бывают перебои в торговле какими-то продуктами. Не хватает, например, мяса. Но если его нет в магазине, то есть на рынке. Подороже? Так ведь и заработка мы имеем приличные. Уверен,

что в каждой трудовой семье в холодильниках имеется все.

А как одеты наши женщины и дети! Красиво, элегантно. Они носят меха и лучшую обувь, модные платья и другие дорогие вещи. Я уж не говорю о квартирах, обставленных современной мебелью и украшенных коврами. А личные автомобили, мотоциклы — ими просто живут наши улицы.

Согласен, молодые не испытывали того, что довелось пережить нам. Мы от души желаем им добра и счастья. Но пусть и они помнят, что люди моего поколения в лучшие годы детства и юности ходили в холщовой одежде, самодельной обуви, если черный хлеб с картошкой «в мулядирах» и работали, работали с утра до ночи без выходных.

Как можно не видеть, что сегодня мы живем здорово. А если откровенно и, может быть, грубо, — то просто заились. Уже не знаем, что бы еще поесть и надеть на себя. Наши милые дамы не представляют, как можно обойтись без золотых сережек, кольца и перстней.

Я не упрекаю никого: высокий материальный уровень входит в норму. Все это дали нам Советская власть, миролюбивая политика нашей партии, неутомимая деятельность КПСС и лично Л. И. Брежнева за мир и процветание жизни народа. За это им земной поклон. Но я нахожу, что печать, кино, лекторы недостаточно пропагандируют наши достижения, мало воспитывают молодежь на примерах прошлого и настоящего.

Считаю, что слабо еще ведут борьбу органы контроля, ОБХСС, прокуратуры с нарушителями правил советской торговли, злоупотреблениями служебным положением и другими негативными явлениями. Мы почему-то смотрим на эти безобразия сквозь пальцы и не всегда учтываем, какой вред наносят они нашим моральным устоям. И порой часуем перед демагогами, которые огульно охваивают все, а им надо давать решительный отпор.

**Е. МАМАЕВ,**  
рабочий,  
член КПСС  
с 1947 года.

# А ПЕСНЯ ЖИВЁТ

Недавно мне довелось прочитать книгу «Лидия Русланова». И вот вспомнил лето 1942 года.

Прифронтовой город Сухиничи Калужской области. Он был освобожден воинами 16-й армии под командованием прославленного уже в то время генерал-лейтенанта К. К. Рокоссовского.

данных драматических переходов, возвращавших слушателей к восприятию самого содержания, смысла песни. Затем солдаты услышали знаменные «Валенки». «Степь да степь кругом».

Ах, как она пела! Воины на несколько минут позабыли суровое время войны, как бы побывали дома в мирной обстановке.

Пятнадцать лет назад

Вера Анисимовна Ахапкина стала трудиться лаборантом КузНИИ углебогащения. С тех пор она выросла до старшего научного сотрудника лаборатории обезвоживания, возглавляет передовой комсомольско-молодежный коллектив. За научную



В отделении связи № 22 бригада Н. П. Смирновой пользуется доброкомпанией. Здесь каждый почтальон старается своевременно доставить подписчикам корреспонденцию.

Вот и сегодня они торопятся на закрепленные за ними участки.

На снимке: Г. В. Скрыникова, М. Капитан, Е. Л. Нечаева, Р. И. Шкраб, Н. П. Смирнова. Фото Р. Хасиутдинова.

# В ОБХОД УСТАВА

ду — орден Ленина, в КПСС состояло 32 года, был главным инженером треста «Прокопьевскшахтстрой», много лет руководил факультетом — с тех пор, как стал инвалидом третьей группы.

— А что я могу сделать?! — говорит он. — Объясняю, к примеру, Пелагее Андреевне Мирошниченко, что она должна или продать свой собственный дом, или выйти из кооператива, а она мне: «квартира кооперативная — моя, что хочу, то с ней и делаю».

Вы понимаете, дорогие читатели, насколько остра проблема жилья в городе. Создание жилищно-строительных кооперативов и планировалось как одно из средств решения ее. Кооперативы организовывались и организуются. На очереди уже десятый. Однако нам приходится возвращаться к

и потому продать его нельзя.

Городское бюро материально-технической инвентаризации констатирует, что дом № 54 по улице Проспектной сносу не подлежит. Шахтовое руководство это сказала М. М. Кочеткову, а когда будет сносить дом — еще через восемь лет или позже — не сообщила. Так что ждет жена Михаила Михайловича компенсацию за дом. Годы идут.

Самое странное вот в чем. В кооперативной квартире № 54 прописан Евгений Петрович Петров, горный мастер шахты «Зиминка». Отдел кадров шахты уведомил: таковой у них не работает. М. Н. Живлюк уточнил: «Он трудится в НИИ завода «Электромашин». Увы, и там Е. П. Петров 1947 года рождения не работает. Слышу по старому адресу: ул. им. Петренко, 26 кв.

время генерал-лейтенанта К. К. Рокоссовского.

«Увидев скопление солдат у городского театра, мы пошли посмотреть, в чем дело. Оказалось, шел концерт фронтовой бригады артистов эстрады. Театр был забит до отказа. Мы протиснулись и стояли у стены в самом конце зала. В этот момент вышел на сцену конфрансье Гаркави и произнес:

— Выступает исполнительница русских песен Лидия...

Зал, не дав ему договорить, взорвался аплодисментами.

Артистка начала свое выступление песней «Средь высоких хлебов затерялся». Я хорошо знал эту песню, слышал ее по радио, но в тот день почувствовал и понял ее как бы впервые, как сумела артистка найти в ней столько неожи-

нанных сюжетов и чувственных красок, какими были военные годы, как бы побывали дома в мирной обстановке.

Концерт закончился, солдаты разошлись, зал опустел. Но война продолжалась. На выгрузившуюся из вагонов стрелковую дивизию налетели фашистские бомбардировщики «Ю-88» и стали бомбить железнодорожную станцию и город. Одна бомба попала в театр, где несколько минут назад шел концерт...

Уже много лет нет на свете Лидии Андреевны Руслановой, а песни, ее неповторимый голос все звучат и будут звучать вечно, как память о замечательной артистке, которая и в годы войны вселяла в души ненависть к врагу и волю к победе.

Н. ЧЕХОНИН,  
ветеран Великой  
Отечественной войны.

## НА РАБОЧИХ МЕСТАХ

Комсомольцы магазина № 76 орса «Прокопьевск-уголь» организовали конкурс на лучшего молодого продавца.

Насколько культурно и вежливо каждая из девушки обслужит покупателя, как подаст товар, приго-

твит свое рабочее место — судили сами покупатели.

Лучшими были признаны Елена Шакирова, Людмила Леонова и Наталья Белида.

Л. МУХАМЕТГАЛИНА,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ орса.

мольско — молодежный коллектив. За научную работу получила третью премию отраслевого министерства.

Фото И. Биковца.



десятый. Однако нам приходится возвращаться к прошлому — к строительству седьмого кооперативного дома по улице им. Гайдара, дом № 30. Три года назад дом был построен и заселен, но некоторые квартиры до сих пор если не пустуют, то по крайней мере заняты людьми, которые в жилплощади не нуждаются. Парадокс? Да, и очень странный.

Пенсионер Николай Андреевич Сергеев, прописанный с женой в квартире № 15, а проживающий в доме № 23 по улице им. Сарыгина, объясняет:

— Делаем капитальный ремонт полученной квартиры (уточню: третий год идет ремонт). А почему я не имею права на кооператив? Не я один так поступил.

«Не я один» — эта фраза была произнесена не только Н. А. Сергеевым. Вот, к примеру, история, рассказанная первым председателем кооператива Михаилом Михайловичем Кочетовым, деканом вечернего факультета Сибирского металлургического института.

— Я считал, что имею полное право на вступление в кооператив: имею высшую советскую награ-

ма такое не положено.

Вот тогда и возник вариант с кооперативной квартирой. Она получена в обход устава кооператива. Михаил Михайлович прописан по новому адресу, жена — по старому. Причем ввиду необходимости пришлось Кочетову произвести раздел дома: две трети его отошли к Ларкиным (сестра жены), остальная часть — жене Михаила Михайловича. Он себе оставил только автомобиль. Так что никаким владельцем жилья он теперь не считался.

Придется сделать и еще одно замечание. Нина Андреевна Ларкина тоже является членом кооператива и прописана в том же доме № 30 по улице им. Гайдара. «Ее муж, ветеран труда, заслужил это право», — объясняет Михаил Михайлович.

Нет, мы никакого не посягаем на права людей, заслуживших признание. Не ведь существуют и моральные нормы, существует человеческая мольва, которая совсем по-другому оценивает называемые факты. Почему бы Михаилу Михайловичу не продать дом? Жена не хочет. Это первое объяснение. Второе: дом находится на подработанной территории шахты «Прокопьевская»

Спешу по старому адресу: ул. им. Петренко, 26, кв. 76. И как гром с ясного неба: в этом доме всего 24 квартиры. Интересно, что в доме № 26 в несуществующей 55-й квартире «проживает» еще один член кооператива Халапин!

Ситуация сложилась такая, что пришлось проверить заявления на вступление в кооператив. И вновь — препятствие. В документах горкомхоза заявления интересующих меня людей таинственно исчезли...

Чем объяснить возникшие недоразумения? Главным образом тем, что при горисполкоме не существует комиссии, которая бы изучала и проверяла заявления на вступление в кооператив, доказывала целесообразность той или иной просьбы. В результате жильцы дома № 30 по улице им. Гайдара принимают решения об исключении из кооператива лиц, не продавших собственные дома, а возможность появления подобных жалоб и писем не исключена и в будущем.

Желающих вступить в кооператив, много. Но все ли вступят в него на законных основаниях?

В. МАРАКУЛИН.

В одном из апреля ских номеров «Шахтерской правды» на вопрос читателя, нельзя ли пресечь перепродажу товаров на вещевом рынке, был помещен ответ заведующего горторготделом тов. Будаева. В нем говорилось, что из-за недостаточности комиссионных магазинов закрыть этот рынок не представляется возможным. Но в текущей пятилетке, пообещал тов. Будаев, будет построен комиссионный магазин, и тогда...

## РЕЗОНАНС НЕ ЖДАТЬ, А ДЕЙСТВОВАТЬ

Это в конце пятилетки. А пока, выходит, пусть процветает бизнес на перепродаже дефицита. Ведь не только Яснополянский, но и центральный рынок спекулянты превратили в частную лавочку. Здесь можно купить все — от гвоздей до шубы, но, разумеется, по завышенным ценам. Если сальники для машин стоят в магазине 45 копеек, то на базаре их сбывают по цене от 3 до 5 рублей. Соответственно

87-рублевые сапоги тут приобретают вдвое дороже.

Можно понять человека, если размер обуви ему не подошел и он продаёт ее по государственной цене. Но нельзя закрывать глаза на то, что вециами откровенно спекулируют.

Разве неясно, что модные куртки, плащи, аккумуляторы, водопроводные краны и т. п. товары, имеющие государственную маркировку, человек не

может изготовить своим трудом, у себя дома. Значит, он имеет нечестный доступ к этим товарам, где-то перекупил их, а может, и украл. Иными словами, спекуляция, сама по себе уголовно наказуемая, несет в себе, так сказать, сопутствующие преступления.

Думается, не ожидая конца пятилетки, можно и нужно запретить продажу по завышенным ценам той продукции, которую сам

человек не может производить. А к спекулянтам активнее применять самые строгие меры: где-то регистрировать их, вторично попавшихся — штрафовать и позднее — привлечь к уголовной ответственности, а вещи, которыми они торгуют, конфисковывать. Ведь есть же закон, и не надо стесняться обидеть тех, кто паразитирует на дефиците.

Робко еще используется сила общественности.

Надо организовать дежурство дружинников на рынках. Пусть больше будет в этих местах помощников милиции, людей с красивыми повязками. В тесном контакте с теми, кто борется со спекуляцией, должны быть и предприятия — помогать транспортом, особенно в выходные дни. Словом, против этого поэзного явления надо подниматься всем миром.

В. ВЕДУЛО,  
инструктор  
Зеинковского  
райисполкома.

## ПРОПАГАНДИСТЫ КНИГИ

В городском обществе книголюбов много первичных организаций, члены которой взяли на себя ответственную обязанность быть пропагандистом книги. И лучше других с этой обязанностью справляется организация завода шахтной автоматики. Она включает в себя 186 человек. Это люди самых различных специальностей: рабочие, служащие, инженеры. К примеру, наши активисты: Ф. В. Хадеева — заведующая технической библиотекой, И. Н. Коротких — инженер-технолог, В. В. Мандрик — технолог, и другие. Председатель организации — начальник патентного отдела Г. В. Душкина.

Несомненно помощь общественных распространителей книготоргу. В минувшем году они реализовали литературы на 2228 рублей. Активисты-книголюбы регулярно получают нужную информацию из газеты «Книжное обозрение», журнала «В мире книг», из специальных справочников. Кроме того, на заводе установлен стенд-информатор, на котором выставлены новинки. Здесь же даны рекомендации, какая литература готовится к изданию, какая вышла в свет и где ее можно приобрести. И здесь же есть ящики для заказов. То есть человек может заказать нужную ему книгу через распространителей.

В минувшем году на заводе впервые организовали базар политической

и технической литературы. И распространяли ее на 130 рублей. Конечно же, предварительно активисты-книголюбы информировали о новниках по заводскому радио.

Распространение литературы — не самоцель, а необходимая помощь специалистам и общественникам. Члены первичной организации взяли на себя еще одну ответственную задачу — выступают с лекциями о литературе.

После лекции об А. А. Блоке библиотекари отметили, что к ним приходили люди с просьбой дать стихи этого поэта. То же самое произошло в свое время после беседы о произведениях Л. И. Брежнева. Сейчас активисты постоянно берут по мере их поступления книги «Малая земля», «Возрождение», «Целина», «Воспоминания». И мгновенно распространяют их среди заводчан. Неудивительно, что на читательской конференции по книгам Л. И. Брежнева многие высказались о том впечатлении, какое произвели на них эти произведения.

Немалую роль в подготовке к 60-летию образования СССР играют книги. С интересом читают лекции, готовят необходимую литературу. Сейчас члены организации готовятся к лекции «Книга и дружба народов СССР».

**М. БУТУЗОВА,**  
секретарь городского  
общества книголюбов.

В. И. ЛЕНИН оставил богатейшее идеальное наследство по печати — статьи,

С победой социалистической революции в 1917 году В. И. Ленин вставил

стуления противников социалистической идеологии. Он указывал, что со-

требует он, — в изучении местного опыта, деталей, мелочей, практики, дело-



Фотокорреспондент за работой.  
Foto Р. Хаснуддинова.

## ЭТИ РУКИ ЗОЛОТЫЕ

Пять дней в неделю приходят они в филиал типографии: линотипистки Надежда Стрельникова, Галина Галыутдинова, Антонина Квашнина, верстальщицы Вера Демиденко — строгая, одновременно справедливая труженица.

Весь наш коллектив ценит и уважает Галину Мишенину. Ей не нужно детально объяснять, какой требуется шрифт для заголовка или нужна ли на полосе светлая рамка. Она знает все, и ее совет подчас оказывается наилучшим.

Кто знает, что когда пустеют кабинеты редакции, здесь, в типографии, стучат линотипы, до поздней ночи набирается газета. И не только «Шахтерская правда», но и киселевская «В бой за уголь», районная «Сельская новь».

**Г. БЫЧКОВ,**  
художник типографии.

ВОСПИТАНИЮ —  
КОНКРЕТНОСТЬ И РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

## ТРЕБУЮТСЯ ЭНТУЗИАСТЫ

Организацией работы с детьми по месту жительства у нас заняты пять детских комнат при УЖКХ. Немного, конечно, да и то из них более или менее эффективно работают лишь три. Поэтому говорить о каком-то серьезном их влиянии не приходится. А ведь далеко не все ребята охвачены различными кружками в школах и внешкольных учреждениях, тем более, что последних в районе крайне недостаточно.

Вот спорт — это да! Самый распространенный и самый популярный вид занятий среди школьников всех возрастов. Ежегодно в районе проводятся розыгрыши призов «Золотой шайбы» и «Кожаного мяча», и в них принимают участие до 40 команд.

Беда в том, что юные хоккеисты и футболисты собираются раз в году на короткое время. Розыгрыши призов делятся 10—12 дней, после чего команды перестают существовать, а значит, прекращаются и тренировки.

Помнится, несколько лет назад был такой энтузиаст-общественник Дмитрий Иванович Черных. Работал он слесарем в ЖКХ и круглый год занимался с мальчишками из школы № 28. Зимой они образовывали хоккейную команду, а летом становились футболистами. Одна-

мы досуга, требующие энергичных действий и воспитывающих выносливость, мужество, — это, безусловно, дело сильной половины человечества. Примеры такие в городе есть. Почему бы райкому ВЛКСМ не распространить их в своих подотрядах?

Свободное время школьника... В правильной его организации должны быть заинтересованы коллектизы шефствующих предприятий и культурно-просветительных учреждений, депутатские комиссии и уличные комитеты. Здесь, «по месту жительства», фундамент, заложенный воспитательным воздействием школы, должен окрепнуть, но может дать и трещину.

Последнее случается не так уж редко. Об этом говорят факты, рассмотренные комиссией по делам несовершеннолетних. И тут, мне думается, общественности, просто соседям, а тем более школе нужно активнее вмешиваться в так называемые семейные дела, если от них страдает воспитание ребят.

Ученица 4-го класса школы № 3 Женя Вершина живет с мамой и бабушкой, которые злоупотребляют спиртным. И однажды девочка тоже решила попробовать, что это такое. В тяжелой степени опьянения она была доставлена в детскую бо-

и другие документы. Он определил значение газеты как коллектизмного пропагандиста, агитатора и организатора. Прежде чем создать боевую пролетарскую партию и для того, чтобы решить эту историческую задачу, В. И. Ленин выдвинул идею создания революционной марксистской печати. Вскоре эта идея находит воплощение в выпуске и распространении «Искры» — первой общерусской революционной газеты.

«...Исходным пунктом деятельности, первым практическим шагом к созданию желаемой организации, наконец, основной нитью, держась которой мы могли бы неуклонно развивать, углублять и расширять эту организацию, — должна быть постановка общерусской политической газеты», — писал Ленин в мае 1901 года (ПСС, т. 5, с. 9).

С деятельностью партийной печати В. И. Ленин непосредственно связывал развитие не только партии, но и всего революционного движения. «Роль газеты, — писал он, — не ограничивается... одним распространением идей, одним политическим воспитанием и привлечением политических союзников. Газета — не только колективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор» (ПСС, т. 5, с. 11).

До Великой Октябрьской социалистической революции В. И. Ленин лично возглавлял и редактировал центральные печатные органы партии — «Искру», «Вперед», «Пролетарию», «Осоцдемократ», руководил газетами «Новая жизнь» и «Рабочая газета», активно сотрудничал и публиковался во всех большевистских изданиях.

Рули пролетарского государства, не ослабляя внимания к печати, умело используя ее как идеиное и организационное средство власти, руководства, воспитания. Печать, по собственному признанию Ленина, оставалась для него

циалистическая газета должна вести полемику с идеиними противниками, при этом вести ее живо, нападая, выдвигая вопросы самостоятельно, а не обороняясь, сухо, скучно. Подчеркивая исключительную важность опера-

тивного опыта, углубления в настоящую жизнь, разбор того, где, кому и почему (какими приемами) удается, несмотря на бедну нищеты и разорения, достигать действительного, хотя и небольшого улучшения; не бояться вскрывать ошибки и неумение; популяризировать и рекламировать изо всех сил всякого сколько-нибудь выдающегося местного работника, ставить его в образец. Чем больше будет такой работы, чем больше углубляться будем в живую практику, ...тем успешнее пойдет улучшение и нашей прессы, и всего нашего строительства» (ПСС, т. 54, с. 237).

Газеты только тогда будут в курсе общественно-политической жизни, только тогда смогут верно освещать ее, когда в редакции регулярно станут приходить письма, корреспонденции, запросы с мест, когда между периодическими изданиями и трудящимися массами установится самая тесная связь. Для того чтобы обеспечить такую связь, В. И. Ленин обратился с призывом ко всем журналистам, руководителям партийных организаций: «Давайте шире возможность рабочим писать в нашу газету, писать обо всем решительно, писать как можно больше о будничной своей жизни, интересах и работе...» (ПСС, т. 9, с. 107).

Будучи важным идеино-политическим инструментом партии, партийная печать является одновременно и трибуной общественного мнения, трибуной интересов и чаяний всех трудящихся. В этом находит свое выражение единство целей партии и народа.

М. ВИКТОРОВ.  
(АПН).

## В. И. ЛЕНИН О ПЕЧАТИ

тем, с чем он неразрывно связал всю свою жизнь и работу.

Важнейшим и непременным условием деятельности печатных органов партии В. И. Ленин считал идеиность, твердость и ясность политической линии, непримиримость к проявлениям оппортунизма, к идеиным противникам партии.

Печать сильна силой идей партии, проводником и глашатаем которых она является. Партийность, в ленинском понимании, предполагает прежде всего твердое и неуклонное следование печати политической партии, глубокую и всестороннюю пропаганду этой политики, мобилизацию народных масс на претворение в жизнь лозунгов и директив партии.

Принципиальность, боевой наступательный дух В. И. Ленин считал обязательными для революционной марксистской газеты, отмечая, что «сознательным рабочим дорога прежде всего и больше всего в каждом органе печати его принципиальность» (ПСС, т. 24, с. 304).

Вождь революции высоко ценил и такие качества социалистической печати, как умение политики остро, по-боевому реагировать на важнейшие явления общественной жизни, не оставлять без внимания ни одного вы-

твивного отклика на требования жизни и революционной борьбы, В. И. Ленин писал: «...Газета, которая отстает, погибла. Газета должна идти впереди всех... Однотонность и запаздывание несовместимы с газетным делом» (ПСС, т. 48, с. 71).

Советскую прессу, родившуюся после Великой Октябрьской социалистической революции, Ленин считал совершенно новым типом печати. По мысли Ленина, социалистическая пресса призвана к деловой, беспощадной борьбе с конкретными носителями зла во всех сферах общественной жизни. Перед журналистикой Ленинставил задачу: воспитывать массы на новых, конкретных примерах и образцах. Он настоятельно требовал превратить газеты в орудие экономического перевоспитания масс, орудие ознакомления с тем, как надо налаживать труд по-новому. В известной статье «О характере наших газет» (1918 г.) он осуждал «политическую трескотню», учил публицистов собирать, тщательно проверять, изучать «факты действительного строительства новой жизни» (ПСС, т. 37, с. 89—90).

В. И. Ленин вновь и вновь возвращается к этому вопросу. «Еще более и еще более конкретности,—

и жды они даже участвовали в финальных играх СССР на приз «Кожаный мяч», которые проходили в Волгограде.

Сейчас что-то о таких энтузиастах, как Д. И. Черных, не слыхать. В школах же ребячими командами руководят учителя физкультуры, как правило, учительницы. Но может ли создать боевой хоккейный коллектив девочка, недавняя выпускница физкультурного техникума, которая и клюшку-то видела только по телевизору?

А где же парни из комсомольских педагогических отрядов, спортсмены шефствующих предприятий? Неужели они только и могут, что научить ребят мастерить поделки да провести с ними беседы. Конечно, это тоже нужно, но тут как раз вполне могут справиться учительницы. А вот активные фор-

доставлена в детскую больницу. Три дня врачи боролись за ее жизнь...

А ведь обстановка, в которой живет Женя, ни для кого, в том числе для школы и соседей, не была секретом. Только пассивность взрослых можно объяснить тот факт, что общественность не приняла своевременных действенных мер против «всепитателей» девочки.

Нельзя пожаловаться на недостаток числа различных комиссий, комитетов и отрядов, созданных в районе для работы с детьми в свободное от учебы время. Полезными же занятиями, как правило, «оживлены» дети, чьи учеба и поведение тревог не вызывают. А ведь прежде всего педагогически запущенные дети нуждаются в заботе взрослых.

И. ШКИРОВ,  
заведующий  
Зенковским районом.

## ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

№ 11, который занял третье место. Руководитель Л. А. Дубровская.

Ансамбль балалаечников и ложечников детской музыкальной школы № 11, организованный на базе интерната № 61 (руководитель В. И. Лапин), и смешанный ансамбль детской музыкальной школы № 10 под руководством П. И. Герасимова разделили вторые места.

Интересно и эмоционально звучали ансамбли, занявшие 3-е место.

Областная комиссия единодушно отметила, что участников Прокопьевской зоны отличало от других зон не только высокое профессиональное исполнение, но и высокая сценическая культура, отличная организация.

Н. РЯБИНИНА,  
директор ДМШ № 10.



в столовой. Большинство приборов в классах, школьная мебель, телевизоры — это описанные за неисправностью различными учреждениями, которым ребячие руки дали вторую жизнь. Примечательно, что весь текущий ремонт школы делают сами учащиеся. Они могут оформить стенд, отремонтировать сложную радиоаппаратуру, составить программу для ЭВМ, сшить и подготовить. Вот такая эта школа полного дня.



## ИЗДАЕТСЯ В ПЕРВЫЕ

Энциклопедический словарь медицинских терминов. В 3-х томах. Цена тома 6 рублей.

Словарь — первое советское фундаментальное научно-справочное издание, содержащее свод применяемых в медицине терминов.

В словарь включена также терминология смежных областей знаний: биофизики, биохимии, медицинской кибернетики и др.

К русскому термину дается латинский эквивалент, к иноязычному —

по договорам с заводом конноспортивного инвентаря, научно-производственным объединением «Агроприбор» и другими предприятиями изготавливают слесарные и столярные инструменты, скобяные изделия. Практически все делается из отходов производства.

Школа ориентирована на выпуск профессиональных шоферов. В автоклассе на стенде — десятки фотографий выпускников, которые верны полученным

разобраться в своих личных качествах, сформировать полезные навыки и умения, и главный навык — самостоятельно работать в школе и дома над учебным материалом и над самим собой, управляемый развитием собственных сил, свойств и способностей.

На снимках: анкеты, заполненные девятиклассниками, бывают, как правило, безымянными. Простые по форме вопросы требуют точных и правдивых ответов. Судя по лицу психолога Михаила Сомова, ответы на этот раз были откровенными: нагрузки у школьников растут. Как же чувствуют себя дети в условиях современной школы, в период информационного «взрыва» — на этот вопрос ответ готовят аспиранты кафедры физиологии Московского педагогического института имени В. И. Ленина.

Фото О. Иванова и Б. Кавашкина.

Фотохроника ТАСС.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

11 мая, во вторник, с 10 до 14 часов — старший нотариус Т. М. Власова; А. П. Гуркина;

13 мая, в четверг, в то же время — М. Д. Ковалев.

Следующий номер газеты выйдет 7 мая.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

т. 43-30-11 Раджа (14-30, 17, 20).

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» продолжает набор на ускоренные платные курсы секретарей- машинисток при Доме быта. Начало занятий 15 мая в 9 и 18 часов.

Обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2, каб. № 5. Телефон 2-15-06.

ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОБУВИ принимает заказы на пошив полусапог и ботинок мужских хромовых на подкладке из натурального меха, на подошве из пористой резины; сапожек женских хромовых на подкладке из искусственного меха и на байке, на подошве из пористой резины, на кожаной и полиуретановой подошве; полуботинок мужских хромовых на кожаной подошве с декоративным рантом, на подошве из пористой резины.

Заказы принимаются и выдаются в Доме быта (ул. Ноградская, 19), по ул. Коксовой, 43 (Ясная Поляна), на фабрике ремонта и пошива обуви (ул. им. Петренко, 15).

Принимаются также заказы на обновление женских сапог с верхом из хрома, если голенища сапог еще хорошие, а детали низа износились.

Фабрика имеет в наличии полиуретановую подошву на низком, среднем и высоком каблуке.

Заказы принимаются по ул. им. Петренко, 15, ул. Институтской, 13, ул. им. Шишкина, 12, ул. Коммунальной, 4, пр. Шахтеров, 10.

услуг. Срок исполнения три дня.

В ателье № 9 (ул. Революции, 34), № 3 (пер. Коксовый, 6), № 5 (ул. Кирпичная, 3), № 10 (ул. Вокзальная, 17), № 18 (ул. им. Черных, 8) принимаются заказы на изготовление мужской верхней одежды. Срок исполнения пять дней.

ЗАГОТКОНТОРА и совхозрабкоопы Прокопьевского района организуют бригады по сбору молодых побегов папоротника «Орляка». Цена за 1 кг — 50 копеек.

За справками обращаться по адресу: пер. Карельский, 1, телефоны: 2-97-3-28, 2-97-5-05, в заготконтору Прокопьевского райпотребсоюза и во все совхозрабкоопы района.

ОРС «КИРОВУГОЛЬ» приглашает участников Великой Отечественной войны, проживающих в Центральном районе, в магазин № 69 «Горняк» (пр. Шахтеров, 6, работает с 9 до 19 часов), в Зенковском районе — в магазин торговых услуг № 4 (Зенковские Уклоны, ул. им. Тюленева, 13, работает с 10 до 18 часов).

Обслуживание будет производиться в алфавитном порядке: 5 мая — А, В, Г, Д, 6 мая — Е, Е, Ж, З, И, К, 7 мая — Л, М, Н, О, П, 8 мая — Р, С, Т, У, Ф, 9 мая — Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я.

ПРОДАЕТСЯ рубленый дом по ул. Баргузинской, 34 (Красная Горка).

Обращаться по указанному адресу.

г. Прокопьевск, телефон 3-86-50 после 19 часов. Этажи 1-й и выше 3-го не предлагать.

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки на две двухкомнатные или двух- и однокомнатную квартиры.

Обращаться по адресу: ул. им. Гайдара, 24—51 после 19 часов.

Двухкомнатную квартиру (печное отопление) на однокомнатную благоустроенную в любом районе города.

Обращаться по адресу: ул. Пионерская, 14—4. Проезд автобусом маршрутов № 13, 106 до остановки «Черногорская автобаза».

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на Ясной Поляне на равнинную на Тыргане.

Обращаться по адресу: ул. Главная, 295 (около магазина «Прогресс»).

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (комнаты изолированные, есть лоджия) в г. Терновке на равнинную в Прокопьевске, желательно на Тыргане.

Обращаться письменно по адресу: Днепропетровская обл., Павлоградский район, г. Терновка, ул. им. Лермонтова, 18—85, Вовк Екатерина Ивановна.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ объединение «Прокопьевскуголь» доводит до сведения граждан, что самовольная застройка, посадка огородов и выпас скота на горных отводах шахты запрещаются. За последствия шахты ответственности не несут.

Объем 1 п. л. Тираж 57642  
Офсетная печать. Заказ 5645  
ОП16222

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-28-93, бухгалтерии — 2-55-95, 2-28-20, Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника